

舊約「以賽亞書」第三十八至三十九章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第二十篇。

真理要點

一、希西家因耶和華的醫治而得勝之後，就面對巴比倫王禮物的試誘。那時，巴比倫王聽見希西家病而痊癒，就送書信和禮物給他。二節說，「希西家喜歡他們，就把自己寶庫的金子、銀子、香料、貴重的膏油、和他武庫的一切軍器，並寶庫裏的一切東西，都給他們看。他家中全國之內，希西家沒有一樣不給他們看的。」雖然希西家經過苦難的試驗而得勝，但在這裏卻失敗了。他在禮物和自我的榮耀上失敗了。要勝過禮物的試誘不容易，要勝過自我的榮耀也不容易。在這兩件事上，我們都需要做醒。

二、希西家失敗的因素包括：(一) 按肉體顯露他所有的；(二) 不做醒；(三) 沒有尋求主；(四) 沒有禱告；(五) 沒有考慮到結果；(六) 只顧自己，而不顧神在地上的國度。願我們都從希西家失敗的因素學到功課。

生命經歷

一、希西家所寫的話啓示，他為自己的疾病禱告得很好。然而，禱告是一回事，我們這個人如何可能又是另一回事。比如在三十八章十五節，希西家說，「我因心裏的苦楚，在一生的年日，必緩緩而行。」「緩緩」一辭，原文有緩慢、柔和、謙卑而帶着慎重的意思。希西家用這辭指明，他從亞述的入侵和疾病的痛苦中，學到一些功課，知道自己已往太草率，自己的行事在神眼中不是那麼正確。因此在他的禱告中，他說在他一生的年日，必緩緩而行。然而當巴比倫的訪客來到時，(賽三九 1~2，) 他卻沒有照他所禱告的去行。他沒有緩緩而行，反而急促的行事。由此可見，禱告是一回事，行出來又是另一回事。我們常常有很好、很屬靈、很屬天的禱告，但禱告以後，試驗臨到，卻不照所禱告的去行。

二、希西家是為着神的，卻是帶着自私的。他禱告得很好，但禱告中有自私的意味。在三十八章十八、十九節，他說，「原來陰間不能稱謝你，…只有活人，活人必頌讚你，像我今日頌讚你一樣。」這裏希西家自私的求耶和華把他放在活人之中，好使他能頌讚祂。這指明他是自私而非正確的為着神。這是我們在希西家的禱告中所領會的意味。